
1. On oriente le circuit selon le sens trigo, alors Φ = (Cte + xD − xB) .L.B0 donc

e = −dΦ
dt
= −(ẋD − ẋB) .L.B0

2. Alors on a
✓ Équation électrique e − 2.L.λ.i = 0 si i est orienté dans le sens trigo.

✓ Équation mécanique
Ð→
R +Ð→P´¹¹¹¹¹¹¹¸¹¹¹¹¹¹¹¹¶
Ð→
0

−k.(xB − l0).Ð→ux + ∫ B
A i.dy.Ð→uy ∧B0.Ð→uz = −k.(xB + l0 − l0).Ð→ux − i.B0. ∫

0

L dy.Ð→ux

−k.(xB) + i.B0.L =m.ẍ

✓ On en déduit de ces deux relations ẍB + L2.B2

m.2.λ
ẋB + k

m
.xB = L2.B2

m.2.λ
.ẋD = L2.B2

m.2.λ
.(−ω.sin(ωt))

✓ La solution est du type xB(t) = xB(EDHA) + B.cos(ω.t +ϕ)´¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¸¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¹¶
solution particulière

avec ω =
√

k

m

La solution xB(EDHA) peut avoir différentes formes ( apériodique, critique ou pseudo-périodique), mais tendra vers

0 lorsque t≫ τ = m.2.λ

L2.B2

✓ On passe en représentation complexe, alors

xB ((j.ω)2 + j.ω
L2.B2

m.2.λ
+ 1) = L2.B2

m.2.λ
.j.ω.xD

XB .ej.ϕ =
L2.B2

m.2.λ
.j.ω

((j.ω)2 + j.ω
L2.B2

m.2.λ
+ 1)


